



Тел. 8/83147/ 7-13-42

E-mail: rcdpov@soc.arz.nnov.ru

Сайт: <http://rcdpov-arz.soc52.ru/>

19 января 2026 года в Чкаловске открылся центр наставничества для подростков «Хулиганом». Это уже пятая площадка в региональной сети подростковых пространств. С 2021 года в Нижегородской области «Хулиганом» также открылись в Советском и Кстовском районах Нижнего Новгорода, в городе Бор и в Урене.

За 2025 год в Нижегородской области было выделено более 1100 земельных участков и 400 сертификатов на улучшение жилищных условий.

Об условиях и порядке подачи документов на эту меру поддержки вы можете узнать по телефону Единого контакт-центра социальной сферы Нижегородской области 8-800-222-71-52.

Управлением социальной защиты населения городского округа город Арзамас выдано 2700 удостоверений, подтверждающих статус многодетной семьи в Российской Федерации. Электронный вариант удостоверения доступен на портале «Госуслуги» в виде QR-кода, который можно использовать для подтверждения статуса многодетной семьи.

Колонка директора

Меры поддержки семей в 2026 году

Какие новые меры поддержки семей уже начали действовать в 2026 году?

1. Семейный "налоговый кешбэк"

Это новая льгота, которая позволит работающим россиянам с детьми сэкономить 7% НДФЛ. Получить ее смогут семьи, которые воспитывают 2-х и более детей, но только если их среднедушевой доход не превышает 1,5 величины прожиточного минимума на душу населения (1,5 ПМ для Нижегородской области в 2026 году - это 26 704,5 руб.). Выплата предоставляется Социальным фондом России (СФР) и будет реализовываться следующим образом:

- ✓ В течение года семья платит НДФЛ по стандартной ставке 13%;
- ✓ По итогам года родители пишут заявление на перерасчет НДФЛ по ставке 6%, если их доход за этот налоговый период не превысил установленную норму;
- ✓ 7% от уплаченного НДФЛ вернут родителям на счет одной выплатой.

В 2026 году уже можно будет получить семейную налоговую выплату по итогам 2025 года. Обратиться за ней можно с 1 июня по 1 октября 2026 года в отделение СФР, в МФЦ или через Госуслуги.

2. Все отпуска по уходу за ребёнком теперь полностью идут в стаж для назначения пенсии

С 1 января 2026 года все периоды отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет будут полностью включаться в страховой стаж одного из родителей. Раньше засчитывалось не более 6 лет ухода за детьми.

Для нынешних пенсионеров с несколькими детьми предусмотрен перерасчет по новым правилам. СФР включит ранее неучтенные декретные периоды и начислит баллы за пятого и последующих детей. Перерасчет производят по заявлению через офис СФР, МФЦ или Госуслуги с документами о рождении и уходе.

3. 3. 1 млн. руб. от работодателя при рождении ребёнка — без налога

С 1 января 2026 года не подлежат налогообложению единовременные выплаты до 1 млн. рублей работодателями сотрудникам (родителям, усыновителям, опекунам) при рождении или усыновлении каждого ребенка. При этом сумму такой помощи можно включать в состав вне реализационных расходов, которые уменьшают налогооблагаемую прибыль.

Раньше налогом не облагалась только сумма до 50 тыс. рублей. Поскольку срок выплаты - в течение первого года жизни ребенка, работодатели могут применить новый лимит даже к детям, родившимся в 2025 году.

(по материала сайта МСП НО <https://minsocium.ru/index.php/news/3560-2058>)

И.о. директора ГБУ "РЦДПОВ г.о.г. Арзамас" Н.К. Соседка



День снятия блокады Ленинграда

В реабилитационном центре царила особая атмосфера. 27 января был посвящен памяти о трагических событиях Великой Отечественной войны, а именно снятию блокады Ленинграда.

В ходе мероприятия "Маленькие герои большого города" дети познакомились с жизнью ленинградцев в кольце блокады. Ребята с замиранием сердца слушали о голоде, холода и постоянных бомбежках. Особое впечатление произвела демонстрация суточной нормы хлеба – крошечного кусочка, который был единственным спасением от голодной смерти. Дети с удивлением осознали, как мало нужно человеку для выживания, и как важно ценить то, что имеешь.



Социальная няня

В отделении социального обслуживания на дому реабилитационного центра продолжается работа программы "Социальная няня". В минувшем году данной услугой воспользовались более ста арзамасских семей, что свидетельствует о востребованности услуг по кратковременному присмотру и уходу за детьми раннего возраста. Многие семьи сегодня обращаются в центр повторно. Социальные няни заботятся о детях, осуществляя присмотр, уход, организуя досуговую деятельность и прогулки. С ними ребенку никогда не будет скучно: вместе они играют, занимаются рисованием и лепкой. Эти занятия обязательно учитывают возраст ребенка и его индивидуальные особенности и предпочтения.



Профилактика

В Всемирный день профилактики ОРВИ и гриппа в реабилитационном центре прошла познавательно-игровая программа "Иммунитет – мой друг!". Ребята узнали о том, как работает защитная система организма, какие факторы ослабляют иммунитет, и какие способы поддержания здоровья наиболее эффективны в период распространения вирусных инфекций.

В программу были включены интерактивные игры, викторины и творческие задания. Дети с удовольствием участвовали в конкурсах, демонстрируя свои знания о витаминах, правильном питании и гигиене.



Реабилитационный центр на дому

В отделении социального обслуживания на дому реабилитационного центра продолжается работа с маломобильными детьми с инвалидностью и их родителями. Специалисты отделения реализуют индивидуальные программы социальной реабилитации в привычной для детей благоприятной домашней среде. Социальное обслуживание осуществляется с кратностью два раза в неделю, интенсивный курс реабилитации проводится один раз в год, организуются досуговые мероприятия и семейные праздники. Главная задача специалистов: поддержка социальной адаптации детей с инвалидностью, улучшение качества их жизни.

